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Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

Na última legislatura e durante quatro anos exigimos ao Governo da República o reforço dos

trabalhadores do Serviço de Estrangeiro e Fronteiras (SEF) na Madeira e no Porto Santo.

Aliás, o Sr. Ministro da Administração Interna inclusivamente anunciou um reforço a partir de

Abril de 2019 do número de inspetores do SEF no aeroporto do Funchal no âmbito de um

alegado “plano de contingência” da saída do Reino Unido da União Europeia.

Reforço este que não aconteceu, nem tão pouco o plano de contingência.

Plano de contingência este que não só não existe, como não é conhecido pelos trabalhadores

do SEF na Madeira e no Porto Santo.

Se na anterior legislatura já eram conhecidas as graves carências de trabalhadores no Serviço

de Estrangeiros e Fronteiras (SEF) quer na Direção Regional, quer na Loja do Cidadão, quer no

porto do Funchal, quer no aeroporto da Madeira, assim como a elevada média de idade dos

referidos funcionários e os impactos do BREXIT, esta situação piorou e agravou-se e neste

momento e está em situação de iminente ruptura.

O Ministério da Administração Interna criou a expectativa de que o reforço dos trabalhadores do

SEF teria lugar, prometeu e não cumpriu.

Os trabalhadores do SEF da Madeira não têm neste momento predisposição para prescindir de

folgas e para alterarem as suas férias e os turnos para colmatar as necessidades diárias do

serviço e a falta de funcionários do SEF.

Por outro lado, para além dos efeitos do Brexit, prevê-se um aumento de voos de países fora do

espaço Shengen no aeroporto da Madeira e o aumento do movimento de navios no porto do

Funchal, neste momento o porto com maior movimento do país.



A necessidade do reforço de trabalhadores do Serviço de Estrangeiros e Fronteiras (SEF) na

Madeira e no Porto Santo é cada vez mais urgente.

No aeroporto da Madeira foram colocados mais pontos de controle, mais boxes e equipamentos

eletrónicos que não vão funcionar, porque não houve o necessário reforço do número de

trabalhadores do SEF na Madeira.

Os Deputados do PSD eleitos pela Região Autónoma da Madeira não desistem e por isso vêm

pelo presente voltar a exigir que o Ministério da Administração Interna proceda rapidamente ao

reforço dos trabalhadores do SEF na Madeira.

Neste momento, o número de funcionários do SEF a desempenhar funções na ilha da Madeira

(cerca de 32) é manifestamente insuficiente para fazer face às necessidades sentidas e ao

Brexit e ao aumento de número de voos e movimentação do porto do Funchal.

De acordo com os elementos que nos foram fornecidos, estão a desempenhar funções:

- 5 Inspetores no Porto do Funchal, estando neste momento a fazer o horário e a desempenhar

funções de 6 Inspetores;

- 6 Inspetores e 1 Inspetor Coordenador na Direção Regional, existindo uma vaga por

preencher;

- 16 Inspetores e 1 Inspetor Chefe no Aeroporto da Madeira;

- 3 administrativos e um Chefe na Loja do Cidadão.

Os números referidos evidenciam bem as dificuldades sentidas por todos os trabalhadores a

quem já se obriga a prestação de trabalho durante os fins de semana, à noite e aos feriados e

se condiciona o gozo de férias nos próximos meses.

O SEF está a funcionar neste momento na Madeira graças à boa vontade e à dedicação de

todos os trabalhadores (Inspetores e administrativos), boa vontade esta que vai deixar de existir

e exige o reforço urgente de trabalhadores.

É por isso urgente o reforço dos referidos funcionários do SEF na Madeira.

Os deputados do PSD eleitos pelo círculo da Região Autónoma da Madeira, ao abrigo das

disposições legais e regimentais aplicáveis, requerem através de V. Exa., ao Ministro da

Administração Interna, a resposta às seguintes questões:

1)- Para quando está previsto o reforço de trabalhadores do SEF na Direção Regional, na Loja

do Cidadão, no Porto e no Aeroporto da Madeira para colmatar as necessidades diárias?

2)- Quais os esforços levados a cabo pelo Governo da República para minimizar os impactos do

Brexit no Porto e no Aeroporto da Madeira?

3)- Qual o reforço dos recursos humanos previsto no SEF para fazer face ao Brexit?



Palácio de São Bento, 4 de março de 2020

Deputado(a)s

SARA MADRUGA DA COSTA(PSD)

SÉRGIO MARQUES(PSD)

PAULO NEVES(PSD)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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